INTEGRALES INDEFINIDAS RESUELTAS

RELACION DE EJERCICIOS DE INTEGRALES.
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xx?+1-dx Sol: ;\/(x2+1)3+k
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24.
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44, Ictgxdx Sol: 3L|sen” |+k
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Sol: Ln|arcsenx |+k
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57.
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1 al 1 b\
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63. | ¢ Sol: LLn(3+4e*)+k
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[ 1 1
cosSxdx = 5-‘-ScOSSxdx: {J-f'(x)-cosf(x)dx =sen f(x)+k} = gsen5x+k
65. senidx Sol: —3cos> +k
J 3 3
" x 1 x x
sengdx: 3J3sen3dx: {J‘f'(x)-senf(x)dx: —cosf(x)+k} = 3(—c0s§)+k =
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3
66. | sec’ (7x+2)dx Sol: ;tg(7x+2)+k
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1
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( 2 1 2
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68.

69.

70.

71.

72.

73.

jtgzxdx Sol: tgx—x+k
Por trigonometria sabemos que tg’x+1=sec’ x = tg’x =sec’ x—1, entonces
J‘tgz xdx = J.(secz x—1)dx = J.secz xdx—-"dx —tgx—x+k

(" cos(Ln(x))

dx Sol: sen (Ln(x))+k
J X
(" cos(Ln(x)) 1
—————dx = | cos(Ln(x))—dx =sen (Ln(x))+k
J X X
[ 5 tg’ x
tg® xdx Sol: +Lncosx +k
3 = . 2 = . 2 — = . 2 — =
| tg xdx—.“tgx tg xdx—jtgx (sec” x l)dx—.“ti;ic‘ secf xdx J.tgxdx—
fl
2 2 . 2
_12 x_..'senxdx:tg x+J' senxdx:tg x+Ln‘c0sx‘+k
2 cosx 2 cosX 2
[ dx
cos&— Sol: 2sen&+k
J Jx
[ dx
cosx/;— J.cosf dx=2 cosx/7 dx = 2senx/;+k
Jeos e Tx i
" x 1 )
dx Sol: —arcsenx” +k
J1-x* 2
J‘ x dx:j x J‘ f'(x) {arcsenf(x)+k
J1=x* 1 —(xz) J1=(f(x))? arccos f(x)+k

ljbcdx“‘ J'(x)dx } larcsen(x )+ k
2) 1-(x*y? 1-(f(x))*

[ dx Sol: larcsen(2x)+k

J 1-4x? 2

f(x)dx } 1arc sen(2x)+k

" dx :J dx :1.“ 2dx :J'
J 1-4x? JI-2x)* 2J . 1-(2x)° { J1=(f(x))?
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Sol: 1arc sen (z—x) +k
2 3

74 j o dx
A9 —4x?

=II J. f'(x)dx 1arcsen( )+k
2 ( ) { JI=(f(x))* } 3
V"

75. J‘dx Sol: 1arcsen(b—x)+k
\Ja* —b’x? b a
bd
J‘ dx _J‘ dx _J‘ dx _1I dx _l.aJ' a
a2_b2x2 b2x2 2 a 2 a b
Je-=—F) T4 /1—(”‘} 1—(’”‘) 1—(1”‘
a a \ a a

bd
lj P 2“ £ ()
b /1_[1)sz A=(f(x))?
a

Sol: iLn 3+4e")+k

} 1arcsen( )+k
a

ex
J 3+4e”

[ < dx=1J. LA { S, } 1Ln(3+4e )+ k

76.

J 3+4e* 4) 3+4e" f(x)
[ er 1 2x

77. oo dx Sol: - Ln(2+e")+k
Jd2+e™ 2
> 2x 1 2 2x [ 1

¢ . dx:I ¢ odx= f(x)dx =—LnQR+e™)+k

J2+e™ 2)2+e™ f(x) 2

78. ¢ _dx Sol: arctg(e*)+k
J1+e

[ e” e Sf'(x) x
oo dx _[1+(ex)2 dx {jl+(f(x))2 dx =arctg f(x)+ } arctg(e’)+

13
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dx 1
79. | Sol: ——aretg (+/2x)+k
I1+2x2 J2 g(/2x)

*  dx dx 1 <2 dx (%) 1
J 1+2x? I1+(ﬁx)2 ﬁjl+(ﬁx)2 { 1+(f(x))’ x} ﬁar”g( )+

" dx
J 4+ x?

80.

1 X
Sol: —arctg(—)+k
5 g(z)

dx
J‘4dx2=J' dxz ::j dx 2=‘1‘-2J'22=;arctg(;)+k
+x x
4% 1+m 1+("

1 Z%dx x?
a
= = arctg(— )+ k
2a2J‘ [xZJZ 2 g(az)
1+ —
a
82. 459559227 Sol: Larctg(*" )1k
J a’ +sen’x a
cosxdx _J' cosxdx IJ' cosxdx lj cosxdx
2 2 2 2y 2. T 2, N2
J a’ +sen’x sen’x. a sen’x a
a’(1+7) 1+ 1+(senxj
a a a
1 lcosxdx 1 lcosxdx 1 sen x
= ja . —ja —=—arctg( )+k
a sen x a sen x a a
1+ 1+
a a

14
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Sol: arcsen(Ln(x))+k

83 J‘dx
J x1-Le?(x)

1

S (x)dx } =arcsen(Ln(x))+k

"x:j x :I
Jx/1-Ln*(x) J1-(Ln(x)y {d—(f(x))z

" arccosx — x

84. ﬁdx Sol: — ;(arccos(x))2 +1-x*+k
o 1-x

arccosx —x arccosx J‘ J‘ arccosx L des J‘ “2x
11— x? 1 | x2 21— x?
%r_/

fv

= {J.fl fldx+ S dx} l(arccos(x))2 - 1-x? +k
2072

g5, %dx Sol: 1Ln(1+x2)—l(arctgx)2 +k
J 1+x 2 2
" v —arct t 1 2 1
x-aretgy =J zdx_J'a“ g;‘dx=f xzdx—jarctgx dx=
J 1+x 1+x 1+x 2)1+x 1+x

DN WACI TN R I O | 2y _1 2
—{ f(x)dx J.f fdx} 2Ln(1+x) 2(arctgx) +k

86. VIF/;dx Sol: :\/(1+J§)3 Tk
o A X

\/?d _J‘leﬂ x dx = 2_[ fuf a'x—{J.f2 fdx}

B S

2
Veamos como podemos realizar esta misma integral por el método de sustitucion o cambio

de variable.

Haciendo el cambio 1+ x/; =t, calculamos dx: de =dt = dx = Zx/;dt y

2/x

sustituimos en nuestra integral:

15
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3
2

md =J-Qg.zﬁdﬁzj.ﬁdt:zjit;dng+

2

4> 4 3
k=5t2+k=§x/7+k=

una vez realizada la integral hay que deshacer el cambio de variable y volver a la variable x,

con lo que nos quedara:
= :ﬁ/(1+&)3 +k

Sol: 4/1++/x +k

7. | mdx

et vortad Feovwes :zjzi;@%)”dﬁ{jfi.f'dx}=

1+ )

=25 k=4 1+-/x +k

2

Veamos como podemos realizar esta misma integral por el método de sustitucion o cambio

de variable.

Haciendo el cambio 1+-/x =¢, calculamos dx: dx = dt = dx = 2-/xdt y

1
2/x
sustituimos en nuestra integral:

1
1

J‘FF J'([ 2-/xdt =2 J-dt— J.t';dt=2’12+k=4t2+k=4ﬁ+k=
X =

2
una vez realizada la integral hay que deshacer el cambio de variable y volver a la variable x,

con lo que nos quedara:

—4\1+-/x +k

5 3

88. J-xx/x—ldx Sol: z(x—l)2 +§(x—1)2 +k

Hacemos la sustitucion x—1=¢> = x=t>+1

Calculamos la diferencial de x: dx=2¢.dt vy sustituimos en la integral que deseamos
calcular. Tendremos:

16
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89.

90.

91.

5 3
'[x. x—1 -dx:I(tz +1).Jt7-2tdt:2j(t2 1)1 dt =ZI(t4 +t2).dt:2(t5+ gj+k -

5 3
BEIPLEIE +k=E-(x—1)2 +E~(x—1)2 +k
5 3 5 3

J-x(sz -3)" dx Sol: 810(5x2 -3 +k
Directamente:
1 1 (5x*-3)}
x(5x* -3 7dx=lex 5x*-3) dx= j Toftdxp=— k=
..- ( ) 10 ( ) St 10 8

1 2 8
=—(0Bx"-3)" +k
3 0( )
Por sustitucion:

dt , I .
Hacemos 5x* -3 =t=10xdx=dt = dx = 10w y sustituimos en nuestra integral
X

8
x(5x? —3) dx:'[xt7 dt:lJ‘ﬂdt:l‘
10x 10

x(2x +5)"dx Sol: 1{

12 11
! Q2x+5" 52x+5) }Lk

12 11

Por sustitucion:

t 1 o .
Hacemos 2x+S5=t= x= o =dx= Edt y sustituimos en nuestra integral

J.x(2x+5)10dx: gtlo '1dt:1.‘.(t_5)t10dt:1.‘.(tn _Stlo)dt:
2 4 4
12 1 2 "
_Afe ] 1[ex+9” s5ex9)" ]
412 T 11 4 12 11
jxe"dx Sol: e*(x—1)+k

Por el método de integracion por partes:

xe'dx = u:.x;:>du:dxx =xe* — |e*dx=xe* —e* +k=(x—-1)e* +k
dv=e‘dx=>v=e

17
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92. 1 =I(x2 —-3x+5)e’dx Sol: e*(x*-5x+10)+k

Por el método de integracion por partes:

= 2_ = —
I:I(xz —3x+5)e"dx= u=x"-3x+5=du=Q2x-3)dx| _
dv=e*dx=v=e"

=(x*-3x+5) €' —Jex(2x—3)dx =

La integral que nos ha quedado es del mismo tipo que la que pretendemos calcular, por lo
que nuevamente aplicaremos el método de integracion de partes:

u=2x-3=du=2dx

Hacemos . .
dv=e’dx=v=e

} y sustituimos:
I=(x*-3x+5)e" —je"(Zx—?;)dxz (x* =3x+5)e" —[(2x—3e" —J‘Zexdx} =

=(x*-3x+5e* —(2x-3)e" +2Iexdx: (x> =3x+5)e*—(2x-3)e* +2e* +k =

= |(x? —3x+5)—(2x—3)+2]e* +k = (x* —5x+10)+k

93. .[an(x)dx Sol: ;XZ(LH(X)—;j-Fk

Por el método de integracion por partes:

u=Ln(x)=du= 1dx 1 1 1
Ian(x)dx: lx =_—x’ Ln(x)—J-x2 - —dx=
dv:xdx:>v=5x2 2 2 x

1

:lszn(x)—ljxdx:lszn(x)—- k=l Ln(x)—1 +k
2 2 2 2 2 2

DN |

94. j Ln(x)dx Sol: x(Ln(x)—1)+k
Por el método de integracion por partes:

u=Ln(x)=du= ldx
x

ILn(x)dxz =an(x)—jx-1dx:
x

dv=dx=v=x

18
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= xLn(x) —jdx = xLn(x)— x +k = x(Ln(x)-1)+ k&

95. J-xsenxdx Sol: senx—xcosx+k

Por el método de integracion por partes:

u=x=>du=dx
xsenxdx = =-xcosx— | —cosxdx =
dv=senxdx—=v=-cosx

=—XCOSX + J‘cosxdx =-xcosx+senx+k

2
X

1 1
96. J'xcoslxdx Sol: 4+4xsen2x+8c0s2x+k

Por el método de integracion por partes, hacemos u=x=>du=dx y dv=cos’ xdx
Para calcular el valor de v recurrimos a las razones trigonométricas del angulo mitad y

1+ cos2x
tendremos que cos’ x = Ty Por tanto,

y= Icosz xdx = J‘m;)szxdx - ;J(l +cos2x)dx = ;(x + ;sean)

En consecuencia:

1 1 1 1
xcos’ xdx=x-—(x+-sen2x)— | —(x+ -sen2x)dx =
2 2 2 2

2
= 1(x2 + 1xsen 2x)— 1J'(x+ 1sen 2x)dx = 1(x2 + 1xsen 2x)— L 1c0s2x +k=
2 2 2 2 2 2 212 4

2 2

= 1x2 + lxsen2x—x—+ lc0s2x+k =% 4 xsen2x+ lcos2x+k
2 4 4 8 4 4 8

97. je‘x cosxdx Sol: ;e"‘(senx—cosx)+k

- u=e " =du=-e"dx _ _
I=\]e " cosxdx= =e *senx— | —e “senxdx=
dv =cosxdx=v =senx

=e “senx+ J.e" sen xdx

19
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98.

Al aplicar el método de partes nos ha quedado una integral del mismo tipo que la que

pretendemos calcular, por lo que volvemos a aplicar el mismo método. En ella hacemos:

u=e' = du=-e“dx

dv=senxdx = v=-cosx

Sustituyendo en la expresion anterior nos queda:

I=e¢"senx+ J‘e" sen xdx=e “senx+ {— cosx-e * — J— cosx-(—e ™ )dx} =

=e *senx—cosx-e ” —J.cosx-exdx

es decir, volvemos a la misma integral que pretendemos calcular. Entonces:

e “(sen x —cos x)

2

I=e"senx—cosx-e*—] = 2/=e"senx—-cosx-e* = [=

En consecuencia:

e “(senx—cosx)
2

+k

1= Ie"‘ cosxdx =
J.Ln(l—x)dx Sol: —x-(1-x)Ln(1-x)+k

1
jLn(l—x)dx: u=Ln(l-x)=du=_— x| _ q,1_x)- J.x —dx—

dv=dx=v=x

1-x-1

=xLn(1-x)— J' "X ax= xLn(1—-x)— I dx = xLn(1—-x)— J.(lJrde:

X
= xLn(1 - x) - (x + Ln(1- x))+ k = xLn(1 - x) - x —Ln(1 - x) + k =

=—x—(1-x)Ln(1-x)+k
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n+1 1
99. J- x" Ln(x)dx Sol: X (Ln(x)—jJrk
n+1 n+1
Por el método de integracion por partes:
1
u=Ln(x)=du=—dx 1 1 1
Ix" Ln(x)dx = lx =— x""Ln(x)— | —x"" —dx=
dv:xndx:v: xn+1 + n+1 X
n+1
1 1 1 1
=— x""Ln(x)-—— | x"dx=——x""Ln(x) - : "k =
n+1 n+1 n+1 n+1 n+1
n+l1
S Y2 S
n+1 n+1
100. jarcsenxdx Sol: xaresenx++/1—x* +k
1
Hacemos el siguiente cambio: | %~ 2resenxi g dx
£ " |dv=dx I-x

Sustituyendo en la férmula de integracion por partes obtenemos:
1

-dx =x.arcsen x — J‘x.(l —x?) tdx=

J.arc sen x.dx = x.arcsen x — jx .

\l—x2
1
! 22
:x.arcsenx+1J.—2x.(1—x2) Z.dx:x.arcsenx+;-(1f)+k:
2

= x.arcsenx+-/1—x* +k

101. | J1-x%dx Sol: ;(arcsenerxx/l—x2 )+k

~ 2 2
N-xtae=[12*_4 zjld +I—xd:
J TN et et e ®

2

-dx =

=arcsenx+j )

xl—x

La integral que nos queda la realizaremos por partes:
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u=x—=dx

—x? ~-Xx
I, — .. — — X =
J.\/I—xz dx Ix N ax =14y - - dx =v=-/1-x’

1-x

=x/1-x? —J-«/l —x’dx
Sustituyendo nos queda:

J.x/l—xzdx:arcsenerJ-

2
-X
-dx = arcsen x + x+/1— x> —J.x/l—xzdx
J1-x?
y se nos repite la misma integral. Entonces:

I«/l—xzdxzarcsenx+x«/1—x2 —J‘x/l—xzdx =
:>2-.‘«/1—x2dx:arcsenx+x«/1—x2 :>“‘«/1—x2dx:;(arcsenerxx/l—x2 )+k
102. J.xarcsenxdx Sol: ‘1‘[(2x2 —1)arcsenx + x /1 — x? ]+k

du=——dx
u=arcsenx}:> 1= x?

dv = xdx x?2

2

Hacemos el siguiente cambio: {

Sustituyendo en la formula de integracion por partes obtenemos:

x’
Ixarcsenx dx—— arcsen x — I
\/l

2 1 _x2
=—.arcsenx+— | ——dx=
A\

1-x?

Por el ejercicio anterior tenemos que :

5 u=x=dx
Y ax=|x =Y ax-= -X [ 2=
/1_x2 )\l_xZ dv:szdx:v:\l_x

dx =

= xy1-x° —IVI—xzdx=xﬁ—j 11__xx2
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J-ﬁdx x\/ﬁ J-

1 e
dx x\/1-x?* —arc senx—J.dx
J1-x? J. N | 2

\l—x

En consecuencia:

2
—-x
dx = x-/1-x? —arcsenx—J‘ dx

1-x?

2
-X
11— x?

Por tanto:

2
\/xizdxzxxll—x2 —arcsenx:j dx—l( 1= x? —arcsenx)
1-x

Sustituyendo obtenemos:

J1-x?

J‘xarcsenx-dx—xz-arcsenx+1 - dx =

2 N B

x? 11 5
:2-arcsenx+2-2(x«/l—x —arcsenx)+k:

2
1 1
=7~arcsenx+2x\/1—x2 —Zarcsenx+k=

= ‘1‘[(2x2 —1)arcsenx + x /1 —x?’ ]+k

103. J-arctgxdx Sol: xarctgx—;Ln(1+x2)+k

1
J'arctgxdx: u—arctgx:>du—1+x2 dx :x-arctgx—jx-

2
dv=dx=v=x 1+ x

1 1
:x-arctgx—.[ xzdx:x-arctgx—j 2dx:x-arctgx——Ln(1+x2)+k
1+x 2)1+x 2
104. J‘arctg\/;dx Sol: (x+1)arctg-/x —-/x +k
u=arct f:du— 1
Iarctgxrdx— g 1+ x 2[ —xarctg\/7 J-x ———dx =
dv=dx=v=x 1+x 2(
o, [x=r=
= t - - _
xarctg x 2) 1 7 S dv = 2tar
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xarctng J.1+t _1

= xarctg x/;— 1
+1

J 1+

=xarctg\/7— 141 _ldt—xarctgxr J(l—

1+4¢7

j‘” _

3 dt = xarctg-/x —t +arctgt+k =

= xarctg-/x — dt+j

1+1¢

:xarctgx/;—x/;+arctgx/;+k:(x+1)arctg\/;—\/;+k

105. J‘Ln(x+x/l+x2)dx Sol: xLn(x+-/1+x?)—1+x2 +k

Hacemos: u=Ln(x++/1+x>) y dv=dx con lo cual

du—; (1+2xjdx—1 (1+x)dx:>
x+/1+x? 241+ x? x+/1+x? 1+x?
1 M1+ x* +x 1
. dx:
1+x

=du=
\h+x2

dx y v=x

x+/1+x2 2

Sustituyendo en la formula de integracion por partes, obtenemos:

J.Ln(x+x/1+x2)dx:x-Ln(x+«/1+x2)—J‘x- 1 zdx:

1+ x
=x-Ln(x+1+x?)— j —dx=x- Ln(x+-1+x2)—/1+x> +k
24/1+
106, | raresenxy, Sol: x—+/1-x*arcsenx+k

e

1
u=arcsenx = du= dx
xarcsenx senx 1= x? _
1= dy = dx:>v=—J._2x dx=—J/1-x*
N 241 - x?

=—J/1—x? -arcsenx— -“ 1= :—«/l—xz-arcsenx+jdx:
x/l

=—J/1-x? -arcsenx+x+k
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(x-2)°
x—1

+k

107. .[ _2x-l Sol: Ln
(x-1)(x-2)

Tenemos una integral de tipo racional donde el grado del numerador es menor que el grado del

denominador. Vamos a descomponer el integrando en fracciones simples:
x=1_, .
x-D(x-2)=0= {x _s (raices reales simples)

Entonces:

2x-1 _ A B _A(x-2)+B(x-1)
(x-D(x-2) x-1 x-2  (x-1)(x-2)

Vamos a calcular los coeficientes indeterminados. Al ser los denominadores iguales, los

numeradores también lo seran. Por tanto:

x=1>1=-A=>A4=-1

2x—1=A(x—2)+B(x_1):>{x:2_>3=B = B=3

Por tanto,

J.zx_ldx=J.(_1+ 3 jdx:— BLEFATEY B
(x-1D(x-2) x—-1 x-2 x—1 x—2

=—Ln(x-1)+3 Ln(x—2)+k=Ln @ +k
o
108 I xdx Sol: Lpn |G+
S (x+D(x+3)(x+5) -8 (x+D(x+5)°

Tenemos una integral de tipo racional donde el grado del numerador es menor que el grado del

denominador. Vamos a descomponer el integrando en fracciones simples:

x=-1
(x+1D)(x+3)(x+5)=0=<x=-3 (raices reales simples)
x=-5
Entonces:
X A B C

(x+D(x+3)(x+5 x+1 x+3 x+5

_A(x+3)(x+5)+ B(x +1)(x +5)+ C(x +1)(x +3)
B (x+1D(x+3)(x+5)
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Para calcular los coeficientes indeterminados, al ser los denominadores iguales, los

numeradores también lo seran. Por tanto:

x:—1—>—1:8A:>A:—;
x=A(x+3)(x+5)+B(x+1)(x+5)+C(x+1)(x+3)=>x=-3—>-3=-4B :>B=z
x:—5—>—5:8C:>C:—§

Por tanto,

1 3 5

(x+1)(x+3)(x+5) x+1 x+3 x+5

=—1J‘1dx+3 de—é de: —;Ln(x+l)+iLn(x+3)—§Ln(x+5)+k =

8J x+1 4) x+3 8J x+5
6
L in(+1)+6Ln(x+3)=5Ln(x+5)+k=1Ln &Y !
8 8 |(x+1)(x+5)°
5 4 3 2 20 A\S
109, j o8, Sol: =+ 4 4xaLn | FOZD |
x3_4x 3 2 (x+2)

Al ser el grado del numerador mayor que el grado del denominador, antes de aplicar el método

de descomposicion en fracciones simples tendremos que dividir. De esta forma obtenemos:

X+xt -8, 4x* +16x—8
——— =X tXx+4t————
x —4x x —4x

En consecuencia:

5, .4 2 _
I—x X 8-dx=j(x2+x+4)dx+j—4x +16x 8-dx=

X’ —4x X —4x
3 2 2
XY A M-dx
3 2 x’ —4x

A la integral que nos queda le aplicamos el método de descomposicion en fracciones simples.

Calculamos las raices del denominador:
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x=0

¥ —4x=0 > x-(x*-4)=0 —
x=212

Entonces:

4)(2+16x—8_éJr B N C  Ax-2)(x+2)+Bx(x+2)+Cx(x—-2)
x’ —dx X x=2 x+2 x(x—=2)(x+2)

Como los denominadores son iguales, los numeradores también lo seran; por tanto:
4x* +16x -8 = A(x—2)(x+2)+ Bx(x+2) + Cx(x—2)
Calculamos los coeficientes indeterminados: le vamos asignando los valores de las raices

x=0 - —8=-44 > A=2
x=2 —> 40= 8B — B=5
x=—2 —> -24=8C —> (C=-3

Por tanto, la fraccion descompuesta en fracciones simples nos queda:

4 +16x-8 2 5 3

X —4x X x=-2 x+2

La integral de la funcion pedida sera:

J'x5+x4—8 X x? I4x2+16x—8
—_— —-dx:

cdx =—+—+4x+
2

X' —4x 3 X —4x

3 2
=Y axy z+ > 3 ~dx
3 2 X x-2 x+2

3 2 (*
=X axe z-dx+ 2 dx— 3 dx =
3 2 X x=2 x+2

3 2
:%+%+4x+2jl-dx+5-‘- 1 -dx—3J‘ ! dx =

X X — x+2

3 2
X

:?+%+4x+2-Ln|x|+5-Ln|x—2|—3-Ln|x+2|+k:

3 2

20 A\
=%+x—+4x+Ln X (x=2)

+k
(x+2)°
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2

Iz Sol: *—2x+1 1n 16 Ln|xe2|+k
(x"=D(x+2) 2 6 ( 1’ 3
Como el grado del numerador es mayor que el del denominador, tenemos que dividir,
obteniendo:
x* 5x° —4
(x> =1)(x+2) (x> =1)(x+2)

Con lo que

x ~dx 5x° —4 x’ 5x° —4

(x=2)dx+ | —5———dx=—"-2x+ | —5———dx
(x -D(x+ 2) (x> =1)(x+2) 2 (x*=D(x+2)

y tendremos que integrar la funcion racional que nos queda, donde el grado del numerador es

menor que el grado del denominador.

Descomponemos en fracciones simples:

5*-4 A4 N B N C  Ax+D(x+2)+B(x—1)(x+2)+C(x—=1)(x+1)
(>-1)(x+2) x-1 x+1 x+2 (x> =1)(x+2)

Como los denominadores son iguales, también lo seran los numeradores. Entonces:
5x* —4=A(x+1)(x+2)+B(x—1)(x+2)+ C(x—1)(x+1)
Calculamos los coeficientes indeterminados:
1
x=1 — 1=64 - Azg
1
x=-1 - 1=-2B —»> B=-——

x=-2 — 16=3C — C:%

1 1 16
5 =z - 2
Entonces: > Sx —4 =6, 2,3
(x=-D(x+2) x-1 x+1 x+2
Y, por tanto:
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1 1 16
2 2 2 - - —
zx—dx:x——2x+ 25x—4dx:x——2x+ 6 4 2,3 |ax=
(x*=D(x+2) 2 (x"=D(x+2) 2 x—1 x+1 x+2
1 16
:——2x+ de-i‘ —2 gyt | 3 dx=
x+1 x+2
2
=x——2x+l L-abc—l de-i-ﬁ ! dx =
2 6J x—1 2J x+1 3Jx+2

ESN PUREIS FU T IR TJILIS Y IR UL Py P YU
2 6 2 3

2
X

?—2x+é-(Ln|x—1|—3-Ln|x+1|)+%-Ln|x+2|+k:

2
=x——2x+l-Ln x| E ‘Ln|x+2|+k
2 6 (x+1)° 3
I;C Sol: L+Ln x—2 +k
(x—-1D"(x—2) x—1 x—1

Como el grado del numerador es menor que el grado del denominador aplicamos la

descomposicion en fracciones simples directamente:

1 A " B N C _A(x—1)()6—2)+B()C—2)+C(x—l)2
(x-D*(x=2) (x=1) (x=1?° (x-2) (x—1*(x—2)

- 1= A(x—l)(x—Z)JrB(x—2)+C(x—1)2
Calculamos los coeficientes:

x=1: 1=-B — B=-1
x=2: 1=C
x=0: 1=24-2B+C — 1=24+2+1 —> A=-1

Entonces:

dx=]——-dx+

|
J(x—l)z(x—z)' x—1 (x— 1) ol S

dx =
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=—|— dx—J‘(x D2 dx+ | — dx—
— 71 —
B PR TN C it S P T S N 2‘+k
- -1 x—1
— 72
112. J-3x28dx Sol: 3 +Ln (x 22) +k
x —4x” +4x x—=2 X

Igual que en el anterior, aplicamos la descomposicion en fracciones simples:

Calculamos las raices del denominador:

3 2 2 2 x=0
X —4x +4x=0 - x-(x"-4x+4)=0 > x-(x-2)"=0 —
x=2 (doble)
Entonces:
x-8 4, B  C _ A(x-2)*+Bx(x—2)+Cx
X —4x+4x  x x-2 (x-=2) x(x—2)°

= x-8=A(x-2)+Bx(x-2)+Cx =
Calculamos los coeficientes:

x=0 - —8=44 — A=-2
x=2 - -6=2C — C=-3
x=1 — -7=4-B+C — B=7+A4+C=7-2-3=2 — B=2

Entonces:

#dx: - _32 ~dx =
X —4x" +4x x x=2 (x=2)

:—2jl~dx+2 1 ‘dx—3j 1 2‘dx=—2Ln|x|+2Ln|x—2|—3j(x—2)‘2dx=
X J x-2 (x-2)

_ -1 _ 2
(x=2) +k= 3 +Ln(x 2)

=2Ln|x|+2Ln|x-2|-3- —+k
-1 x—=2 X
3 2
113. 3x+23 dx Sol: 4x+32+ e >tk
J x(x+1) 2(x+1) (x+1)
o 2
na. | 2272 Sol: Ln@HD_ 4x+9
J x(x+1) X 2(x+1)
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Descomponemos el integrando en fracciones simples:

3x-2 —é+ B N C N D _A(x+1)3+Bx(x+1)2+Cx(x+1)+Dx
x(x+1°  x x+1 (x+1)> (x+1) x-(x+1)°

— 3x-2=A(x+1) +Bx(x+1)* +Cx(x+ 1)+ Dx —

Calculamos los coeficientes:

x=0 —> -2=4
x=1 —> 1=84+4B+2C+D — 1=-16+4B+2C+5 —> 2B+C=6

x=-2—> -8=-4-2B+2C-2D — -8=2-2B+2C-10 —» -B+C=0

Resolviendo el sistema resultante, obtenemos:

2B+C:6} {2B+B:6 —> B=2
%

-B+C=0 C=B=2
Entonces:
I3x_23-dx:I;2-dx+ 2 e |2 2~dx+j > =
x(x+1) X x+1 (x+1) (x+1)

:—2j‘l-dx+2 L~dx+2-“ L 2-dx+5J. ! Todx=
X x+1 (x+1) (x+1)

=—2-Ln|x|+2-Ln|x+1|+2 j(x+l)2-dx+5j(x+l)3-dx:

-1 -2
=—2-Ln|x|+2-Ln|x+1|+2 (X+P +5 (r+1) +k=

2 2
=Ln(x+21) 2 5 2+k=Ln(x+21) —4(x+1)+25+k=
X x+1 2(x+1) X 2(x+1)

2
“In (x+21) B 4x—i—92
X 2(x+1)
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115.

116.

117.

118.

119.

120.

121.

122.

123.

124.

125.

2
x“dx

(x+ 2)2 (x+ 4)2

Jx
dx
x* +1

§fx+1
ofx” +4/x°

dx

[ Ux+-/x

o

dx

x/l—x +{/1—x

e +3e" +2

sen’x dx

Sol:

Sol:

Sol:

Sol:

Sol:

Sol:

Sol:

Sol:

Sol:

Sol:

2

12 4

B 25)c+ +Ln(x+ j k
x°+6x+8 x+2

:(‘{/F—Ln (‘{/xT+l))+k
2l 2 g
27 13

012 e 24Ln (Yx +D)+k

ol

N

K‘E—;U;Jr;”)f —i(/xizjtéli‘/xis}tk

6 I;X KLt SR el 8 | WY x)}k
1 Ln | < - +k
3 e +2
x—Ln(e"+)+k
Ln | < *l ‘+k
e +2

1
gcos3 xX—cosx+k
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